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nyug, legyző, volt adóügyi biztos.

II.

11) Az államra nézve a legfon­
tosabb, hogy államháztartási szük­
ségletét az adó kivetése által fedez­
hesse. Itt nem lehet szerintem fontos, 
hogy milyen adónemekből, egy 
vagy tizenhárom féléből, hanem 
pénzből. (Itt csak is az egyenes 
adókat értem). A szükséglet bizto­
sítható illetve be volna szedhető 
kétféle képen.

a) Az állam minden évben tájé­
kozva van, hogy jövő évi szükség­
lete mennyi. A szükséglet adóhiva­
tali kerületenkint lenne szétvetendő 
— a föld és házadó összegének 
betudásával, illetve levonásával —• 
olyan % alapján, amilyen adóalanyi ■ 
össz. tiszta jövedelmet a járási vagy 
adó kerületi bizottság (lásd alább 
14 pont) jogerősen megállapított s 
ezen általány összeg ugyancsak a 
rendelkezésre álló jogerős járási 
(adókerületi) össz. tiszta jövedelmi 
összegnek megfelelően a föld és 
házadón kívül egy tételben lenne . 
előírandó „Általános jövedelmi adó" 
címen, megfelelő %-al;

b) Vagy pedig az állam évről 
évre állapítja meg — s ez esetben 
a nagyobb szükségletei évek idején 
nem kellene új és újabb adónemek 
felett törvényről gondoskodni költ­
ségvetése tárgyalása során a jövő 
évre mutatkozó hiánynak megfe­
lelő ált. jöv. adó «/0-ának magasságát 
és alkalmazhatja ugyancsak a fen­
tebb a) pontban vázoltak szerint.

12) Most már hogy a 11 (a) és 
(b) alatti módozatok valamelyike 
alkalmazható legyen, szükség van 
arra, hogy az állam érdeke feltét­
lenül megvédve legyen, viszont az 
adózó közönség a sokféle adó 
címletek labrintusától, felebbezési 
utánjárási költségektől s egyébb 
lidércz nyomásoktól meneküljön és 
a „lehetőségig11 egy igazságos, 
arányos és progressív rendszer 
mellett adózzon.

13) A mai rendszer sok-sok 
vallomást, összeírást, nyomozást, 
még több munkát (a sokféle nyom­
tatvány és alkalmazott munkaerő 
hatalmas értéket emészt fel) igényel 
s dacára ennek, nincsen meg; a 
kellő összhang arra, hogy a technikai 
nehézségekei is leküzdve egy adó­
alany megadóztatását teljes meg­
nyugvással lehessen eszközölni. Te­
hát keresni kellene egy más módot 

a mi megközelítőleg lehetővé tenné 
a (adózási értelemben) közmegelé­
gedéshez vezető utat. Tekintettel 
a hely szűkére a részletkérdések 
mikénti megoldására, annak techni­
kai kivitelére nem nyilatkozhatok s 
igy vázlatosan Írom körül, hogy is 
lehetne célt elérni.

14) Minthogy úgyszólván az 
összes adónemekre nézve külön 
külön vallomást kellet adni (ez ma 
már légió számba ment) pótolható 
lenne egyetlen egy vallomással mely 
vallomás az adókerületenként felállí­
tandó „állandó jellegű kivető bizot- 
ság“ — pl. mely állam a járási 
főnök illetve zsupáni javaslatra a 
pénz. min. által kinevezett elnökből 
a kereskedők és iparosok (gyári 
vállalatok) stb. grémiuma által kije­
lölendő kerületi 2—3 tagból és a 
pénz, igazgatósági (expoz) beosztott 
1—2 tisztviselőből — (által lenne 
az adózó jelenlétében kiállítva s 
illetve az adat megállapítva, mely 
aztán ha nincsen íellebezés) a kive­
tés alapjául szolgálna.

15) Milyen alapon jut a bizott­
ság a szükséges adatokhoz ? Előre 
kell kérnem, hogy „a kísérleti 
nyulat" a tervezetet senki se nézze 
peszimisztikusan a mig nem mér­
legelte a leszűrt igazságot.

16) Miután a jövedéki adók 
(dohány, szesz, só stb) biztosítására 
nem mai keletű „ellenőrző ivek" 
szolgálnak s minthogy általában a 
köz. és magán tisztviselők fizetése 
biztosan tudva van s igy az igaz 
ságos kulcs szerinti adóztatás alul 
az adóalanyok nem menekülhetnek, 
de viszont adójuk ez által a törvé­
nyes keretek közt igazságosan álla­
pítható meg, talán a kereskedő és 
iparos világ sem tehet kivételt. Sőt 
kívánatosnak tarthatja a hasonló 
irányú adóztatást. Ez pedig miben 
nyilvánulhatna másban mint a „tiszta 
kereset" „jövedeleminek igazságos 
beállításában, habár ez már inkább 
probléma, mint teljes egészében 
elfogadható valóság . . .

17) Tehát minden haszonhajtó 
foglalkozású adóalany (kereskedő, 
iparos, gyárak, vállalatok stb. tar­
tozna) hasonlóan a jövedéki adóknál 
alkalmazható büntető határozmá- 
nyok terhe alatt (egy a kér. adó­
hivatal pecsétjével ellátott) fűzött 
üzleti könyvet vezetni melynek első 
lapja feltüntetné az adózó nevét, 
foglalkozását ingatlan vagyona 
állagát ingók hozzávehetőleges érté­
két a befektetett üzlettőkét a család­
tagok számát, korát és foglalkozását 
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keresetét és az alkalmazottak számát. 
Az üzleti könyv bevételi és kiadási 
rovata naponként vezetendő és heten­
ként lezárandó. A háztartási kiadá­
sok nem kötelezően külön füzetben 
volnának vezetendők mert ezt a 
kerületi bizottság állapítaná meg a 
törvényben lefektetendő progressív 
állápon a mutatkozó t. jövedelem 
arányához képest (mentői nagyobb 
a jöv. annál nagyobb a háztartási 
kiadási kulcs). Az üzleti könyv év 
végével iezárandó és a tiszta jöve­
delemből (ha ilyen van) levonva a 
háztartási kiadást és'beigazolt kifi­
zetettlen számlákat (utóbbit csak 
első Ízben a mig a folytonosság 
meg van) a mutatkozó összeg szol­
gálna alapul, a progressív adózta­
tásra. Számba véve természetesen 
minden egyébb kereseti forrást, 
melyet az adóalany tartozik igazolni 
esetleg aláveti magát a kivető 
bizottság határozatának.

18) A bizottságnak módjában és 
jogában állana minden egyébb 
elképzelhető és az igazságos adóz­
tatás érdekében való nyomozást 
megejteni, adatokat bekövetelni 
üzleti könyveket felülvizsgálni stb. 
hogy a tárgyalás (vallomás) napján 
az adóalap megállapítása ne hátrál­
tassák. Természetes az is, hogy ha 
az üzleti könyvek pontosak a bizott­
ságilag elfogadott vallomás alapján 
— a kifogástalan adóztatás sem 
maradhat el.

19) Maga az adó kulcs (1: 11) 
(a-b) pont progressív alapon külö­
nös tekintettel azonban a kisebb
jövedelmekre lenne pld ilyen skálák 
szerint megállapítható kiállítás 6000 
K.-tól 10000-ig l’/o, 10000-től 20000-ig 

■ 2"/,,, 20000-től 40000-ig 3%, 40000-től 
70000 ig 4",o, 70000 — 100.000 ig 
6% stb. és természetesen a kulcs 
az állam szükségleteihez mérten 
kisebb, nagyobb fokra igazodhatna.

20) Ilyen alapokon, ha sokaknál 
nem tetszéssel is fogadtatnék ilyen 
adóztatási rendszer mégis jobban 
felelne meg a megközelithetőleg 
kipuhatolható és megállapítható 

‘ „adó-alap“-nak, mint a mai sötét s 
bizonytalan alagutakon át kinyo­
mozott „kereseti" és „jövedelmi 
alap". Nem lehet kifogás, hogy a 
jövedelem ellenőriztetik. Ha lehet az 
egyiknél (pld. a tisztviselőknél, jöve­
déknél) helyes, igazságos és jogos, 
hogy a többieknél is vagyis az egész 
vonalon végig alkalmaztassék, mert 
ezzel is minden állampolgár köte­
lességét rójja le és az állam helyze­
tét könnyíti meg az adóztatási eljárás
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terén. Valószínű hogy az adóala­
nyok egy jó részén könnyítve lenne, 
mert a mai sok „jóhiszemű bevallás" 
körüli eltérések kiegyenlítést fognak 
eredményezni.

21) Az egész társadalmi élet 
törvény és szabályon alapszik, az 
adó kivetése és biztosítása is van 
oly fontos tényező mint bármely 
egyébb szabadon ellenőrizhető kor­
látozott cselekmény. Rendes meg­
bízható üzleti könyvek vezetése 
mellett, lehet csak .kifogástalan 
adóztatást" kívánni és követelni. Ez 
kell hogy az adófizetőnek is érdeke 
legyen, nem csak az államé. Amint 
hogy fix pont nélkül nincsen biztos 
bázis felmérésre, épúgy biztos tám­
pont és alap nélkül nem lehet 
pontos adóztatás.

22) Végül felemlítem, hogy a 
községi pótadók fejtegetési terére 
ezért nem lépek, mert kérdés, hogy 
a községek autonomiális jogköre a 
reform terén szükittetni vagy kiter­
jesztetni fog. De annyit mégis meg- 
jegyzek, hogy a községi pótadó 
kivetést mint a község autóm, hatás­
körébe eső cselekményt, továbbra is 
reájuk kellene bízni (1886 XX t. c.) 
s az adóval együtti beszedést.

Csak vázlatosan Írtam le nézete­
met mert helyszűke miatt a még 
hatalmas munkát felölelő részlet­
kérdésekre csak akkor terjeszked­
hetnék ki ha azt tudnám hogy eme 
.reform tervezettbe kellene életet 
önteni. Nem ártott volna ilyen nagy­
szabású munkálatra mint az adó­
reform akár pályázatot is hirdetni, 
valószínű hogy a sok „csendben élő” 
szakember tollából is akadt volna 
méltatásra való. Nem is a puskaport 
akartam feltalálni ami már megtör­
tént, hanem a hatását szabályozni 
úgy, hogy nemcsak az „erős" hanem 
a „gyengébb" fegyver (adózó) is 
kibírja a hatást.

A világ-eseményekből

Földrengés Egerben. A városi hatóságok 
összeállították a statisztikát arról, hogy a 
földrengés mekkora kárt okozott. A hivatalos 
becslés szerint a föld megmozdulása magá­
ban Egerben tizenhat milliárd korona kárt 
okozott, mig a vidéken legalább is ugyan­
annyira tehető az okozott kár.

A népszövetségi tanács pénzügyi bizott­
ságának Ülésén Bethlen István gróf minisz 
terelnök nagyszabású előadást tartott Ma 
gyarország újjáépítésének jelenlegi állásáról.

Néhány nap óta bécsi és budapesti 
pénzügyi körökben hire jár annak, hogy az 
osztrák és magyar koronát teljesen egyen­
lővé teszik. Ezt a hirt az is valószínűvé 
teszi, hogy a népszövetség genfi tanácsko­
zásán a delegátusok már behatóan foglalkoz 
nak ezzel a kérdéssel.

A Reggel értesülése szerint februárban 
életbelép az uj szabályrendelet, amely ki 
mondja, hogy az idegeneknek, ha Magyar­
országra jönnek, nem kell külön jelentkezniük 
a rendőrségen, hanem két hónapig külön 
engedély nélkül tartózkodhatnak Magyar­
ország területén.

A földbirtokreform ötös bizottságának 
csütörtöki ülésén beterjesztették a földbirtok­
hivatal munkaprogrammját az 1925 ik évre

Szlovenszkó és Ruszinszkó részére. A pro 
gramm körülbelül 150 000 hektár mezőgazda­
sági ingatlant és 30 000 hektár egyéb területet 
ölel fel. Összesen 611 nagybirtok felosztá­
sára kerül a sor.

Ellenzéki Biker a jugoszláviai vá'asztáson 
a kormány terrorja ellenére.

A 315 mandátum közül a kormánypár­
tok 162-öt nyertek el és igy abszolút több­
ségük 9 mandátum

A ma;yar pártoknak egyetlen egy jelöltje 
sem került be a parlamentbe. Mindenfelé 
hallatlan visszaélések történtek. Szabadkán 
15 000 magyar választó közül csak 4200 
szavazhatott.

A kis entente külügyminisztereinek kon­
ferenciája március második felében lesz, 
miután Benes külügyminiszter visszatért 
Géniből, a népszövetség tauácsának üléséről-

Marx dr — porosz miniszterelnök; az 
első választás után szükségessé vált pót­
választáson Marx dr. 223 és Richter 162 
szavazatot kapott Miniszterelnöknek tehát 
Maix dr t választották meg

Petrogalli Oszkár temetáse.

(ESŐ) Besztercebánya, február 8.

A szlovenszkói és ruszinszkói magyar­
ság nagy halottjának temetése a bensőség- 
teljes gyász méreteiben és pompájában méltó 
volt az elhunyt életéhez és méltó kifejezése 
volt a nemzet nagy gyászának. Beszterce­
bányára zarándokoltak erre a napra Pozsony­
tól Beregszászig a magyarságnak minden 
jelentős vezérférfia, az elhunytnak hűséges 
barátai és munkatársai. Képviselve voltak 
az ország minden részéből a pártszervezetek 
és egyesületek. De nemcsak a vezérek jöttek 
el; eljöttek a magyar falvak képviselői is. 
Hisz a falvak épugy siratják őt, mint a városok.

A temetésen többek között résztvettek 
dr. Körmendy Ékes Lajos, Szent Ivány József, 
dr. Jabloniczky János, Palkovich Viktor, 
Füssy Kálmán képviselők. Ficza József sze­
nátor, Szilassy Béla, dr Törköly József, dr. 
Ciller János, dr. Bakó Gábor, Tarján Ödön, 
Novek Bé'a, Bándy Endre, Hlavathy József, 
Tost Barna, Stróbl János, dr. Flachbart 
Ernő, Gál István, dr. Teschler Antal, dr. 
Gyapay Ede, Koczor Gyula. Böhm Rezső, 
Hevessy László, Tornaljay Zoltán, Nagy 
Sándor, dr Szakáll István, Barta Béla, Tóth 
Kálmán, Kristóff Sándor, dr Dávid Sándor, 
dr Keczéry István, Kuszy Emil, Sörös Bfla, 
Kövy Árpád, Herzog Imre, Mocsáry Pál, 
Szoyka Pál, dr. Méhes Gáspár, dr. Riesovszky 
Kázmér, H'ozek János stb. A komáromi 
szekeresgazdák küldöttségét Füssy Kálmán 
vezette. A díszruhákba öltözött festői csoport 
az Országos Magyar Kisgazda, Földmives és 
Kisiparos Párt zászlaját hozta magával a 
temetésre. A fülekiek kü'döttségét Csaba 
József ipartestületi elnök vezette.

A ravatal a gyászháznak kapualjában 
volt felállítva. A sötét érckoporsóhoz kétol­
dalt elhelyezett hatalmas koszorúk virágfala 
között vezetett az ut Koszorúkat küldtek 
többek között: A Közösbizottság, az Orszá­
gos Magyar Kisgazda, Földmives és Kisipa­
ros Párt, a pártnak komáromi körzete, a 
lévai pártszervezet, a füleki pártszervezet, 
az Országos Keresztényszocialista párt köz­
pontja, a párt keleti központja, a beszterce­
bányai pártszervezet, a ruszinszkói Magyar 
Pártok Szövetsége. Ruszinszkó őslakossága 
és magyarsága, a XVIII. megye Szövetkezett 
Ellenzéki Pártja, a Zipser Deutsche Partéi, 
Szent Ivány József, Szilassy Béla és családja, 
dr Körmendy Ékes Lajos. Tarján Ödön, 
Füssy Kálmán, dr. Sziklay Ferenc, a Prágai 
Magyar Hírlap, a Központi Iroda tisztviselői, 
a magyar nők, Losonc város magyar pol­
gársága, a losonci ügyvédi kar, Rakovszky 
István, Kosztoláryi hona stb

A ravatalhoz kora reggeltől a temetésig 
szakadatlanul zarándokoltak az emberek. 
Besztercebányán nincs ember, aki legalább 

egy percre el nem jött volna leróni kegyele­
tét a város és az ország nagy halottjának 
koporsójához. A gyászház előtti utca egész 
délelőtt fekete lett az emberektől, akik vala­
mennyien megilletődve könnyes szemekkel 
beszéltek a halottról. A gyászoló családot a 
délelőtt folyamán a kondoleálo küldöttségek 
hosszú sora kereste fel. Az Országos Ke­
resztényszocialista Párt nagy küldöttségét 
dr. Körmendy Ékes Lajos, az országos Kis­
gazda, Földmives és Kisiparos Párt kü'dött- 
ségeit Szent Ivány József, Füssy Kálmán és 
dr. Törköly József vezették.

A városi képviselőtestület összes tag­
jainak kívánságára a temetés napján a vá­
rosházára is kitűzték a gyászlobogót. Az 
általános gyász kifejezése céljából a kereske 
dók elhatározták, hogy a temetés ideje alatt 
az összes üzletek zárva lesznek.

A temetés délután negyed 4 kor kezdő­
dött. Az egyházi szertartást Gürtler József 
nagyprépost fényes papi segédlettel végezte. 
A szertartás ideje alatt érkezett meg Zólyom 
nagymegye képviseletében a vezető megyei 
tisztviselők élén Dr. Slávik György zsupán is.

A szertartást követő magyar gyászének 
után Körmendy Ekés Lajos, Szent Ivány 
József, Füssy Kálmán, Ficza József, Szilassy 
Béla és Teschler Antal vitték ki vállaikon a 
koporsót a halottas kocsiba Ezután megin 
dúlt a főtéren keresztül a hatalmas gyász­
menet. Legelői mentek a komi romiak a 
gyászfátyollal bevont pártzászlóval. Utánuk 
sorakoztak a Magyar Kisgazda. Földmives 
és Kisiparos Párt tagjai. Majd a Keresztény­
szocialista Párt kü'döttsége következett a 
besztercebányai pártszervezetnek gyászlobo 
gója alatt. Ezután jött az összes beszterce­
bányai cigányzenészek egyesitett zenekara, 
majd az énekkar. A két roskadásig megra­
kott koszorúkat vivő kocsi után következett 
a papság, majd a halottvivő kocsi A koporsó 
kétoldalán haladtak a törvényhozók, Szilassy 
Béla és Teschler Antal A gyászoló család 
nyomában kettes sorokban vonultak a bará­
tok, ismerősök, tiszte'ök és kiküldöttek szá­
zai A méltóságteljes, beláthatatlan hosszú 
ságu menet az emberek ezreinek sorfalai 
között vonult végig a városon. Az összes 
harangok zúgtak, az üzletek redőnyei min­
denütt levoltak bocsájtva, a Mária szobor 
tribünszerű lépcsőzete az emberek százaitól 
feketébe állott. Minden ablakban szomorú 
arcok, a gyászzene és gyászénekek fájdalmas 
akkordjai, teljessé tették a feledhetetlen képet.

Az impozáns felvonulás első állomása a 
vártemp’om volt, ahová bevitték a ha'ottat. 
A gyászoló közönségnek egy része is bevonult 
a templomba, ahol rövid istentisztelet után a 
nagyprépost ismételten beszentelte a holttes­
tet A templomból a közeli temetőbe nagy 
ha'ottunk koporsóját dr. Törköly József, dr. 
Bakó Gábor, Koczor Gvu'e, dr Flachbart 
Ernő. Gál István és Forgách Géza vitték 
vállaikon

A Petrogalli család sirkerljét ezrek 
állották körül, amikor az égj házi ima után 
megkezdődtek a gyászbeszédek E őször dr. 
Körmendy Ékes Lajos nemzetgyűlési képvi­
selő, a Közös Bizottság politikai elnöke lépett 
a koporsóhoz és a Közösbizottság nevében 
gyászbeszédét mondotta el.

Az Országos Magyar Kisgazda, Földmi­
ves és Kisiparos Párt nevében Szent Ivány 
József nemzetgyűlési képviselő, országos párt 
elnök beszélt ezután.

A mélységes megindultság kegyeletes 
hangján elmondott beszéd alatt az Országos 
Magyar Kisgazda, Földmives és Kisiparos 
Párt zászlajának zöldselyme borulta koporsóra

Az Országos Keresztényszocialista Párt 
nevében Tost Barna prépost plébános szivből 
jövő kegyeletes szavakkal mondott búcsút 
Petrogalli Oszkárnak. Aki mindnyájunké volt, 
aki mindenkiért dolgozott. Utána Mu’iczky 
István, a besztercebányai kér. szoc párt­
szervezet elnöke szlovák beszédben adott 
kifejezést a város közönsége fájdalmának és 
soha el nem múló kegyeletének. A két beszéd 
alatt a Keresztényszocialista Párt gyászlobo­
gója hajolt meg a koporsó előtt.

Dr. Bakó Gábor az országos Magyar 
Kisgazda, Földmives és Kisiparos Párt 
ruszinszkói kerületének ügyvezető elnöke a 
Ruszinszkói Magyar Pártok Szövetsége és 
pártjának kerülete nevében, majd Stróbl
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János a Zipser Deutscher Partéi főtitkára a 
zipser nép nevében beszéltek és mindaketten 
mesteri szavakkal fejezték ki azt a fájdalmat, 
amelyet Ruszinszkó és Szepesség népe is 
Petrogalli Oszkár elhunyta fölött érez.

Majd Monár Jenő hírlapíró a nem rég 
megalakult autonómistá radikális munkás és 
parasztpárt nevében lépett a sírhoz és a 
következőket mondotta:

— Kifejezhetetlen fájdalomérzéssel kül­
dött el nagy géniusodhoz búcsút venni 
pártunknak szívben és lélekben örökké Veled 
együttérző magyar munkás és paraszt tö 
mege. Habár világnézeti külömbségek el is 
választottak mint magyar munkások és pa­
rasztok szerettük Benned a magyart a kálvá- 
riás göröngyökkel telített küzdelmeink a 
magyarság és az őslakosság jogainak a ki­
vívásáért egyek voltak. A válás tehát fáj. 
Álmodj a magyar nemzet és az őslakosság 
szebb jövőjéről. Halhatatlan nagy magyar 
lelked szálljon fel a Teremtőhöz. Petrogalli 
Oszkár légy követünk az égben s onnan 
segitsd diadalra szent ügyünket. <

A Prágai Magyar Hirlap és az egész 
magyar sajtó nevében Gál István felelős 
szerkesztő mondott beszédet.

Dr. Fiachbart Ernő, a Központi Iroda 
helyettes igazgatója a Központi Iroda és 
tisztviselőkara nevében búcsúztatta el az 
iroda halhatatlan emlékű igazgatóját. Ez az 
iroda — mondotta — volt a Petrogalli ha­
talmas tevékenységének középpontja. Innen 
indította meg azokat az akciókat, amelyek a 
nemzeti élet létföltételeinek és jövendőjének 
biztosítását célozták. Itt érlelte meg azokat a 
terveket, amelyek megvalósulásuk esetén 
politikai, gazdasági és társadalmi tekintetben 
egyaránt hatalmas lépéseket jelentettek volna 
a fejlődés utján. Azok, akik Petrogalli veze­
tése alatt és közvetlen környezetében dol­
goztak, ismerték legjobban az ő vezéri 
egyéniségének nagy tulajdonságait, hatalmas 
energiáját, munkabirását, nagy tudását böl­
csességét és emberi jóságát. Munkatársai a 
nyitott simái megfogadják, hogy Petrogalli 
Oszkár szellemében fognak mindhalálig küz­
deni az általa képviselt eszmékért.

Utolsónak Méhes Gáspár a Keresztény 
Gazdak Szövetségének igazgatója az Országos 
Keresztényszocialista Párt pozsonyi központja 
nevében mondott nehány búcsúszót, ami 
után a magyarság nagy halottját magában 
rejtő koporsót az egyházi énekkarnak bucsu- 
akkordjai mellett leeresztették a sirba. A 
gyászoló közönség a megilletődés csöndjében 
távozott el a sirtól, ahová a szlovenszkói és 
ruszinszkói magyarság gyakran fog elzarán­
dokolni.

Rádiómozgalom Léván.
Örülök neki, hogy Léván is megindult 

s kívülem Kriek Lajos úr is vállalja az 
úttörői munkát. Előadásaimban mindjárt meg­
jegyeztem, hogy ezen I cyklusban csak a 
rádiómozgalomról emlékezem meg, követve 
a didactikai módszert, hogy a közönség 
kiváncsiságát felköltsem.

Hiába mi úgy vagyunk vele, hogy amig 
azt nem halljuk, hogy Londonban az előfize­
tők száma túlhaladta az 1 milliót, Francia 
országban a 800 000 et stb. Amerikáról nem 
is szólva, ahol minden 10 emberre esik egy 
felvevő állomás (a kultur városok lakósságát 
értem) addig nem is figyelünk oda.

A II. cyklusban akartam a készülék 
egyes alkatrészeit ábrák segítségével s az 
alkatrészek szétszedésével megismertetni. 
Természetesen megint szlovák és magyar 
felolvasás keretén belül, mert hiszen tren- 
csénmegyei szlovák ember létemre, állandóan 
szlovákul beszélek s igy a magyar nyelvvel 
birkóznom kell. Ebben kisegit Kriek Lajos 
úr, amiért lévaiak és környékbeliek csak 
hálával tartozhatunk neki.

Mint állandó figyelője az elektrotechnikai 
vívmányoknak, meghallva az 1. rádiótelefont 
igyekeztem egyre szert tenni. Sok ceremónia 
járt vele és soká tartott. Természetesen, 
mint amatőr nem igen mertem hozzáfogni 
a fölállításhoz s az állomások hangolásához.

A nyitrai katonai rádióállomás fölszaba­
duló személyzete között reáakadtam egy 
elektrotechnikusra, rádiótel egrafistára, aki

nem csak, hogy a katonai rádiótelegrafálást 
a levelezést végezte ott naponta, de ő állí­
totta fel az ottani állomást is. Eljött hozzám. 
Nálam, Stary Tekovban felállítottuk a készü­
léket és itt a rendesen felállított antenna, 
jobban izolált vezetékek mellett nagyon szépen 
és erőteljesen hallgattuk EurOpa összes 
leadóállomásait oly annyira, hogy a londoni ho­
tel Savoyból pedig még a közönség tapsát is 
hallottuk az egyes zeneszámok után.

Mozgó rádiófelszerelést nem mintha 
nem lehetne előirás szerint felállítani, de 
erre nincs idő s rendszerint ki se fizetödik. 
Természetesen, hogy aztán az orchesterek 
zenéjét .mellékzörejjel, süslörgéssel, patto­
gással' adja le az ilyen gyors módon fel­
állított állomás.

Kriek úr eu ' ette, hogy ő Budapesten 
teljesen tisztán hallotta visszaadni a hango 
kát. Az természetes, hogy egy szomszéd 
Ságban lévő leadóállomás, mint a csepeli 
tisztán, könyen és jól fölfogható. De amikor 
az egyes európai ieadóállomások hanghullám 
hossza között 5, ismétlem öt és 10 méteres 
diferonciák vannak, amig a készülék nincs 
pontosan beállítva, addig bizony előszokott 
fordulni pattogás is.

S aztán kérdem, tud e a zongoraszerelő 
játszani is ?

A rádió sport tudományos sport. Nem 
hinném, hogy elektrotechuikmok s mondjuk 
rádiótechnikusok megtudnák szerkeszteni a 
grafikont az egyes leadóállomások bekapcso 
lásához s mégis ővelük szereltettjük állomá­
sainkat, mert magunkfajta ember, ha ért is 
hozzá, nem igen fog szerhákon mászkálni.

Nem állja meg a helyét az az állítás, 
hogy a készülék a közönség előtt szorgal­
masan el volt rejtve.

Az ezzel foglalkozók nagyon jól tudják, 
hogy a készüléknek minél közelebb kell lenni 
az antenna vezetékéhez s még közelebb a 
főldvezetékhez. Sajnos Láván nem lévén 
vizvezeték (meg kell csinálni: a szedő meg­
jegyzése) nem a közönség előtt rejtettük, 
hanem a villámhárítóhoz igyekeztünk. Egyéb­
ként is a karzat nyitva volt az érdeklődők 
fönt is voltak.

A készülék maga pedig Stein úr kira­
katában állandó közszemlének van kitéve.

Hogy az általunk bemutatott készülék 
elsőrangú, azt a prágaiak tudnák megmon­
dani. Láttam Marconi, francia s német 
készülékeket, hallgattam napokon át a repro­
dukálást, de egy sem volt oly érzékeny, mint 
ez. A gyár tulajdonosa Jelinek mérnök úr 
7 éven át volt egy berlini rádiókészülékek 
gyártásával foglalkozó vállalatnál.

Arról, hogy BOk egyetemi képzettségű 
egyénnek is alig van fogalma a rádiótele­
fonról, az ilyen kérdések tanúskodnak. S 
nagy darabjuk van abból a rádióból ? Léván 
lesz a centrum s innen fogják vezetni a 
vezetékeket ? Stb.

Pedig nem olyan boszorkányság az egész. 
Voltam Prága mellett egy kis községben. Az 
egyik vendéglős, egyszerű emberke nagyon 
szépen reprodukált koncerteket. Egy kis 
gyakorlatra van szükség csupán.

Ezzel nem a cikkecske szerzőjének akar­
tam válaszolni, hanem csak önigazolásomul 
szükségesnek tartottam ezúton ezt a közön­
ségnek tudomására hozni.

Patráss Béla 
igazg. tan.

Különfélék.
— Léva rendkívüli közgyűlése 

A város képviselőtestülete hétfőn este rend­
kívüli közgyűlésre ült össze. Tárgysorozatán 
28 ügy szerepelt s amikor a közgyűlést el­
napolták, még a második számig sem jutottak. 
A szocialista—kommunista kormánypárti 
blokk rendkivűl heves rohamot intézett az 
elöljáróság ellen — A gyűlés megnyitása 
után Klain Ödön vezető városbiró bejelen­
tette, hogy a járási bizottság jóváhagyta a 
városi közgyűlés ama határozatát, mollyol 
két katolikus hitoktató részére öt—ötszáz 
korona évi honoráriumot állapit meg. A 
szocialisták már itt megkezdték a rohamot 
és azt mondották, hogy ezzel az összeggel 
megkárosítják u város más felekezetű lakós­
ságát. Bándy Endre evangélikus föesperes 

erre kijelentette, hogy Léván minden fele- 
kezot arányos segélyt kap a várostól, mivel 
pedig a Katolikus iskola fentartója a város, 
neki kell fizetni a hitoktatókat is Erre a 
szocialisták a vonatkozó szerződés megvizs­
gálását kérték, amit a többség el is rendelt. 
A vezető városbiró ezután jelentést tett a 
drágaság leküzdésére a múlt évben alakult 
bizottság üléséről. A uzsora leküzdésére fel­
hívták a kerületi hivatalt. A rendőri büntető 

i biró vizsgálatot tartott a lisztraktárakban s 
csupán egy helyen talált nagyobb készletet. 
A tulajdonos igazolta, hogy törvényes utón 
Magyarországból érkezett Szenes Ignác szo­
ciáldemokrata megállapítja, hogy árdrágítás 
és uzsora folyik a városban, ami ellen éles 
szavakban kel ki Azt mondja továbbá, hogy 

l olyanok is foglalkoznak most már lisztke­
reskedéssel, akik soha azelőtt nem foglalkoz­
tak azzal. Breuer Géza szociáldemokrata 
szangvinikus hangon támadja a drágaság 
elleni bizottságot és súlyos mulasztással vá­
dolja azért, hogy idejében nem szerzett be 
lisztkészletet, holott a múlt évben a közgyű­
lés megszavazott felhatalmazást. A felelőssé­
get ezért az elöljáróságra is kiterjeszti. 
Kmoskó Béla dr. magyar kisgazdapárti vála­
szol a vádakra s azt mondja, hogy a szo­
cialisták két legagilisabb tagja bennt van a 
drágaságelleni bizottságban. De tovább nem 
folytathatta beszédét, mert Breuer Géza 
gorombán közbekiabált, hazugsággal vádol­
ván a szólót, mire Kmoskó és vele a magyar 
ellenzékiek nagyobb része eltávozott azzal a 
kijelentéssel, hogy Breuerrel nem tárgyalnak. 
A magára maradt szocialista—kommunista 
blokk ezután bizalmatlanságot szavazott a 
vezető városbirónak, aki erre elhagyta az 
elnöki széket. Az elnöklést azonban most 
senki sem akarta vállalni ilyen körülmények 
között. Végre is tizperces szünet után a 
harmadbiró vette át az elnöklést és az egye­
düllevő szocialisták vezetőjük indítványára 
egymásután szavazták meg, hogy a felsőbb 
hatóság mulasztás miatt mondja ki az elöl­
járóságra az anyagi felelősséget, továbbá 
annak kiplakatirozását a városban, hogy a 
lisztdrágaságnak az elöljáróság az oka Eze­
ket a határozatokat azonban a jelenlevő 
egyetlen magyar ellenzéki képviselő dr. Tóth 
Sándor megfelebbezte. A szavazásban az 
állami vezető jegyző nem vett részt A köz­
gyűlést ezután elnapolták. A közgyűlést 
csütörtökön este folytatták. Simán, csendben 
indult, de annál zajosabban közeledett az 
elnapoláshoz. Nagyon sok illetőségi ügyet 
tárgyaltak. Nevezetesebb ezek közül Faragó 
Gyula ügye. Faragó, aki nyugalmazott állam­
vasúti pályafelvigyázó 1884 óta tartózkodik 
Szlovenszkóban, 27 év óta lakik Léván s 3 
éven keresztül a Csehszlovák államvasutak­
nak is tett szolgálatot, lévai illetőségének 
megállapítását kérte. Az állami jegyző kérel­
mét elutasítani kérte, azon az alapon, mert 
Faragó a sopronmegyei Ruszton született és 
Szlovenszkóban nem szerzett illetőséget. 
Boros Gyula felszólalása után a közgyűlés 
Faragó lévai illetőségét elismeri. A főjegyző 
felebbezést jelent be a határozat ellen. 
(Ligylátszik, hogy itt is a szerencsétlen köz­
igazgatási bírósági döntés a kerékkötő I) 
Ezután kimondta a közgyűlés, hogy a Szlo- 
venszká Maticába tagul belép és a járási 
közművelődési egyesületnek 200 K segélyt 

' utalt ki. Ez utóbbi ügyeket a főjegyző refe- 
' rálta. Breuer Géza kérdést intézett a főjegy­

zőhöz, hogy mi jogon referálja ezen ügyeket, 
mint városi gazdasági kérdéseket ő s milyen 

. jogon veszi át s bontja fel a város címére 
érkező postát. A főjegyző megnevezte a 
rendeletet, mely szerinte neki erre jogot ad 
Mivel a közgyűlés ebben a város autonóm 
jogának megsértését látja, az ügy érdemleges 
tárgyalását a következő közgyűlésre kitűzte. 
A közgyűlést hétfőre halasztották.

— Büttner Júlia meghalt. Szomo 
rúsággal telik meg a lelkünk, mikor e soro­
kat írjuk Büttner Júlia a neves Írónő f. hó 
10 én meghalt. A magyar irodalom egy lelkes 
harcosa és kitűnő művelője dőlt ki vele so­
rainkból. Egy igaz nagy értékkel ismét sze­
gényebbek vagyunk Büttner Júlia 1848-ban 
született Sajóvámoson. Az irodalommal igen 
korán kezd foglalkozni. Neve 1873-ban már 
széles körökben ismerté válik. Különféle
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szépirodalmi munkákat irt, eleinte érzelmes, 
majd humoros hangon, .örvény a révben*  
című regényével nagy sikert ért el. írásait 
szép előadás és megkapó hangulatok meglepő 
élénk leírásai tették népszerűvé. A koszorús 
írónő temetése Aranyosmaróthon f. 1 l én 
d. u. 3 órakor volt, a magyar társadalom, 
különösen a nő világnak nagy részvéte mellett. 
A temetési szertartást Pintér Károly apátplé­
bános végezte, melynek befejezése után 
Juszt Kornélia következő szavakkal vett 
búcsút a nagy halottól :

Isten veled lányok álmainak őre.
Mely álmok ff éré ma sok előtt dóré : 
Te lányálmokat szőttél össze bájos kepbe. 
Ezzel vittél te sok szépet s nagyot végbe 
Te oktattál minket szeretni a szépet, 
Ezzel nemesíted az ifjú ’ánynépet, 
Azért kell nekünk most, midőn tőled válunk, 
Leróni sirodnál mi nagy adósságunk.
Isten veled leányálmoknak költője 
A lelked fennmaradt ki azt tovább szőjje : 
Onnét a magasból szójj tovább álmokat, 
Melyek sziveinkben nemesitnek sokat.
Hire fennmaradt könyvidben él a csodás világ, 
Az édes mostoha. Az elveszett aranyvirág, 
Rózsák könyve úgy a mint volt Kedves történetek 
Magyar lányok ilyeket sosem feledhetnek.
Isten veled ! Megfogadtuk itt a sírod mellett 
Hogy Téged magyar lány soha el nem feled'. 
Nem feled, szivében őrzi meg nevedet, 
Büttner Júlia nagy költőnk Isten veled.

— A lévai Kaszinó kedden felolvasó 
estélyt rendezett nagytermében. Dr. Karafiáth 
Márius ,,A napvágy mint élettani jelenség" 
cimen tartott igen tanulságos és élvezetos 
felolvasást, melyben a napnak, mint minden 
élet forrásának az emberi, állati és növény 
világra gyakorolt hatását mutatta be vonzón. 
Utánna dr. Boleman Jánosné végtelen kedves 
és szellemes társadalmi csevegése követke­
zett. „A modern Ádám és Éva**  cimen. Az 
előadó a nő helyét a családi életben jelöli 
meg, ahol negyven fokos lázban gyötrődő 
gyermeke mellett aggódik az anya s nem az 
élet hatalmas tülekedésében küzd, harcol 
férfi módra. Egyébként pedig az előadáson 
színesen csillogott elő a sok mindent meg­
látó Papaszem s alapos lélekismeret Hatal­
mas tapssal jutalmaztak a figyelmet mindvégig 
lebilincselő felolvasást. Utána családias han­
gulatú vacsora következett. Legközelebbi 
felolvasás f. hó 24-én este 6 órakor lesz. 
Ekkor Hetzer Márta a modern magyar iro­
dalomról olvas fel, Feledi Olga szaval és 
Fizély Lenke a kert művészet történetének 
fejlődéséről olvas.

— A verebélyi járást Is feloszt­
ják? A zselizi járás felosztása mellett 
újabban már a verebélyi járás felosztásáról 
is szó van. A verebélyi, ógyallai és érsekuj- 
vári járások egyrészéből uj járást terveznek 
Nagysurány székhellyel. Ezzel az üggyel 
kedden foglalkozott a verebélyi járási bizott- 1 
Ság. A bizottság előadója és a két kormány­
párti bizottsági tag ellene voltak a rögtöni 
állás foglalásnak, azonban jónás Imre kér. ! 
szoc. bizottsági tag inditványára a Hlinka- i 
párti és kommunista bizottsági tagok szava­
zataival a két kormánypárti szavazattal szc rn- 
ben a bizottság kimondta, hogy a legerélye­
sebben állást foglal a verebélyi járási szék­
helyek további fenntartása mellett. A verebélyi 
állami tisztviselők lakáskérdésének ügyében , 
három tagból álló bizottságot küldtek ki A 
kormánypárti bizottsági tagok leszavaztatá- I 
suk után eltávoztak a gyűlésről. A járási 1 
bizottságnak ez a gyűlése érthető módon 
szokatlanul nagy érdeklődést váltott ki Vere- 
bély polgárságának körében, mely tömegesen 
jelent meg a gyűlésen. Ez érthető is, hiszen 
ez a Verebély elleni terv megvalósulása 
érzékenyen érintené a községet, mely eddigi 
fejlődését és járási székhely voltának kö­
szönheti.

— Országost Jókai-űnnep Komá­
romban. A Jókai Centennárium Országos 
Bizottsága Komáromban, 1925. februárius 
21—22 napjain Jókai Mórnak, a magyar 
nemzet örök büszkeségének, a nemzeti iro 
dalom sóba el nem múló dicsőségének szü­
letése százados évfordulóján a nevét viselő 
Jókai Közmivelödési és Muzeum Egyesület 
házában Orsz. Emlékünnepet rendez. Az orszá­
gos ünnep sorrendje : Február 21 én, szom­
baton este fél 8 órakor ünnepi előadás a 
kultúrpalota színpadán. Színre kerül: Az

arany ember. Dráma 5 felvonásban Irta : 
Jókai Mór (Előadják a Jókai Egyesület mű­
kedvelői) Február 22 én vasárnap d. e. fél 
11 órakor. Jókai emlékünnep a kultúrpalo­
tában. Délután 4 órakor. Jókai emléktáblái­
nak megkoszorúzása Este 9 órakor Jókai 
bál a kultúrpalota termeiben. Tudnivalók: 
Az elszállásolásra való igények 1925 február 
18 ig bejelentendök a centennáris bizottság­
nál Komárom, (Kultúrpalota). Az ünnepi 
gyűlésen csak a küldöttségek, irodalmi és 
kulturegyletek képviselői szólalnak fel, ezek 
február 20 ig a szónok nevével bejelentendök.

— Közös értekezlet A barsi ref. 
egyházmegye lelkészei, tanitói, a gyülekeze­
tek presbitereinek bevonásával folyó hó 12-én 
szép eredményeket ígérő értekezletet tartottak 
városunkban, melynek lefolyását a jövő szá­
munkban fogjuk közölni.

— Vallásos est. A lévai prot. leányok 
ma egy hete, február 8 án tartották VI. 
vallásos estjüket a közönség élénk érdeklő­
dése mellett Az estét a közönség éneke után 
Antal Gyula szép imádsággal nyitotta meg s 
ugyancsak ö tartott nagy figyelemmel hall­
gatott biblia magyarázatot a modern érte­
lemben vett ördög üzésröl. A néma ördög, 
a semmivel nem törődés, a közöny minden 
szép iránt, a mindent mindig annyiban ha­
gyás tartja megszállva a lelkeket; ezeket 
kell ktvivni s helyet tdni a lelkekben a 
Krisztusnak s az ő tanainak. Majd Vida Etus 
szépen csengő althangon énekelte Dóka 
Sándor harmónium kísérete mellett az O 
egykoron kezdetű, mély gondolatokkal telt 
vallásos éneket Hlóska Kató Vargha Gyű- 
lánénak Szentlélek Isten cimü szép versét 
szavalta nagy igyekezettel. A bájos szavaló 
első fellépése volt, kis lámpa lázzal küzdött 
de a legszebb jövő csillogott ki előadásából. 
Tolnoy Lenke Rákosy Viktornak A nádi 
ember és a jó Isten cimü bájos életképét 
olvasta fel, annak minden szépségét kedvesen 
feltüntetve Majd a leányok énekkara egy 
szép vallásos éneket énekelt szép készült­
séggel Bayer Ily Kozma Andor vallásos 
tárgyú költeményét szavalta nagy hatással. 
Értelmes, szépen hangsúlyozott előadása 
általános tetszést aratott. A szép műsort 
Bándy Endre ev. főesperes megható imád­
sággal rekesztette be, mire az estély a gyü­
lekezet éneke mellett véget ért.

— A pásztorlevél felolvasása 
miatt a csendőrség vidékünkön a következő 
lelkészeket jelentette fel az államügyészség 
előtt Szakács Viktor Léva, dr. Fekete Vince 
Zseliz, Kaveggia Kálmán Vámosladány, Györy 
Vilmos, dr. Zelenyák János Lekér és Ernyei 
Pál Kereskény.

— A Keresztény Munkásegyesű- 
let f. hó 8-án lezajlott közgyűlésen miután 
az elnök különösen a mostani időkben az 
Egyesület célját: a keresztény eszme meg­
védését és a testvéri együttérzés szükséges­
ségét hangoztatta és kötötte a nagyszámban 
egybegyült tagok lelkére — megejtettük a 
választást. Elnök : Ft. Rónay János, ügyész : 
dr. Vlcsek Ferenc, alelnök: id. Kalocsay 
Gyula, titkár: Zahorák József, pénztárnok : 
ifj. Horváth Imre, gondnok: Boób József, 
jegyző: Kabáth József, választmányi tagok : 
Balázs László, Bélik Lajos, Bezák István, 
ifj. Bucsek Gyula, Jakab István, Kucsera 
János, Lehoczky Béla, Máté Lajos, Mészáros 
Ignác, Nyemecz József, Rajt József, Stipka 
Gusztáv, Suhala István, Szabó Dávid, Szabó 
Sándor és Vörös Mátyás lettek. Pótta­
gok : Bella János, Kusner Stanisiav, Gyuris 
József, Lengyel Béla és Sztruhár Béla. 
Könyvtárnokok: Balázs László, Vanger Mihály. 
Számvizsgálók: Abaffi Béla, Eliseher Jenő 
és Kovács Jenő.

— Lelkészválasztás A garamszent- 
györgyi ref. egyház ma egy hete töltötte be 
a Molnár Gyula távozásával megüresedett 
lelkészi állást, amelyre egyhangúlag meghívta 
Vecsey Viktor ipolypásztói segédlelkészt, ki 
Léván is volt adminisztrátor s e minőségé­
ben itt nálunk is sok jóbarátot szerzett ma­
gának.

— Temetkezési egylet közgyűlése. 
A lévai temetkezési egylet f. hó 22 én, va­
sárnap d. e. 10 órakor tartja évi közgyűlését 
a városháza nagytermében, melyre a tagokat 
ezúton bivja meg az elnökség.

— A lévai csehszlovák művelő­
dési egyesület nyelvi kurzusokat rendez 
a szlovák, francia és magyar nyelvekből. 
Szóbeli jelentkezéseket elfogad Wallo Albert, 
Bárdos Oszkár es Ferenc Ferenc. Írásban 
jelentkezni lehet a reálgimn. pedellusánál. 
A kurzusra jelentkezők gyűlést tartanak folyó 
hó 23 án, héttőn 6 órakor az intézet rajz­
termében. Mivel állami segély a tanfolyam 
részére biztosítva van, a résztvevők pénzbeli 
hozzájárulása csekély lesz.

— A lévai ief. Ifjúsági egylet 
farsangi mulatsága. A lévai ref. ifjúsági 
egylet dr. Kersék János védnöksége alatt 
1925. február 19-én (.csütörtökön) a Városi 
Vigadó összes termeiben, a toronyóra javára 
szinielőadassal egybekötött zártkörű táncmu­
latságot rendez, mely alkalommal Paal 
Gyula: „Veszedelem a házban*  vagy fiatal 
szívnek fiatal szív kell c. 3 felv. híres nép­
színműve kerül színre. Személyek: Héregi 
Imre Váczi Vilmos, Panni, második felesége 
Vízi Julianna, Heregi leányai: Zsófi Koncz 
Irén, Julcsa Hornyák Aranza, Sajó Bandi, 
Zsófi férje Bottlik Miklós, Héregi rokonai: 
Halmos Galambos Lajos, Halmosné Dömötör 
Eszter, Nyurga, borbély Madarász Béla, 
Virág Marci, juhászlegeny Polgár János, 
Jávor Pál, leánykérö Fúlöp Karoly, Szőke 
Vica, Julcsa leánypajtása Jakab Júiia, Leá 
nyok : Kúcs Jolán, Rácz Rozália, Kósa Etus, 
Polgár Etus, Zorn Józsa. Legényok: Kovács 
Lajos, Vecsey János, Bottlik József, Soors 
János. Ferkó, mulatság rendező Gaál Ernő, 
Matyi, Héregi szolgája Kósa Lajos, Zsiga, 
cigányprímás Pinke Sándor, Cigányok: 
Gutrai Ernő, Kosa István. Történik Ó Sző 
nyöu a Dunán túl, az 1910. esztendőben. 
Jegyek előre válthatók Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében. Kezdete este 8 órakor. 
Pénztár nyitás este 7 órakor. Felülfizetéseket 
köazöuettel fogadjak.

— Haláleset. A régi lévai kereskedő 
világnak egyik köztiszteletben álló munkás 
tagja hunyta le örök álomra szemeit, ki 
egesz életet a csaladjáért való munkában és 
jámborságban töltötte. Rosenzweig Ábrahám 
folyó hó 8-án hosszú szenvedés után, éle­
tének 76-ik evében e hunyt Eredetileg taní­
tónak készült, de oklevelét a kereskedelmi 
üzlettel csereite fel. Ebből nevelte nagy­
számú családját, melynek minden tagja 
tisztes helyet foglal el a társadalomban. 
Holttestet e ho 9 en kísérték örök nyugalomra 
az izr. temetőben nagy részvét mellett. Ha­
lálát -neje Rosenzweig Abrahámné szül. 
Mo.-gensteru Róza, gyermekei: Rácz Jakab, 
Neu Bertalanná született Rosenzweig Etel, 
Vass Jenöné szül. Rosenzweig Margit, Rácz 
Jeuö, Rácz Hugó, Racz Zoltán, vejei, menyei, 
unokái s testvérei és nagyszámú rokonság 
gyászolja. Áldás poraira 1

— A zselizi műkedvelők, egymás­
után vonulnak fel a legkiválóbb magyar szia- 
darabokkal Zseliz közönsége elé, ho,y tanu- 
jelét adjak a magyar kultúra fellendülésének. 
Ma 15 én vasárnap a halhatatlan Jókai Mór 
születésének századik évfordulóján ismét 
gazdag műsorral lépnek fel, hogy visszatük 
rözzék elénk a nagy mesemondó lírikus 
emlékeit. Ez a kitűnő műkedvelő gárda 
elismerésül megérdemli a legnagyobb párto­
lást ős dicséretet. A rendezés nehéz munká­
ját Kouta Dezső ref. lelkész végezte.

— Kereskedelmi alk egyesületé­
nek mulatsága. F. hó 7-én tartotta a 
lévsi keresk. alk egyesülete az idény egyik 
legjobban sikerült balját. Előadásra került 
Földes Imrének a „Kis muszkák11 cimü 
három felvonásos vigjáteka. Radóthy Tamást: 
Franck Zsiga alakította szívvel lélekkel. Ila, 
felesege: Preisich Bözsike, ki szerepében 
e sörangüt nyújtott, meglepő szép toalettjei 
szenzációt keltettek, egyébként egy bájos, 
szép, tehetséges műkedvelővel van több 
Léván. Gergőt: Barta Mór alakitotta, uralta 
a helyzetet a színpadon, valósággal brillíro­
zott, különben öt már ismerjük erről az 
oldaláról. Rózái felesége: Frecska Irén, ez 
a kis lány valósággal bámulatba ejtette a 
nézőközönséget, talpra esett, jól felfogott 
játékával, szerepét tökéletesen játszotta. 
Tar Miklós szerepét: Veszély Tivadar oldotta 
meg megértőén és hűen elénk tárta a kis­
városi gentri életét. Szouya Feodorovna:
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Grünfeld Rózsika volt, ki egy elhagyott 
megtört szivü oroszasszonyt alakított meg 
lépőén. Jóska szolgalegényt: Adler Pál ala­
kította élethűen, szerepében elsőrangút nyúj­
tott partnernöjével Frecska Arankával együtt, 
ki Julcsa cseléd szerepében helyre való 
menyecske volt. Barta Károly az ispán kis 
szerepében szépeit nyújtott. Most követ­
keznek a kis muszkák és a magyar paraszt 
gyerekek: Fehér Bözsike, Goldstein Bandi 
és Tibi, Preisich Mái tuska, Wetzlor Liliké, 
Welwart Béla és Berci, Hochberger M. és 
Löbl Mártuska, kik nagyokat megszégyenitö 
bátorsággal mozogtak a színpadon. A rende­
zés nehéz munkáját Balta Mór oldotta meg 
a legnagyobb hozzáértéssel.

— Esküvő Udvari Béla Wurczel Len­
kével t, hó 7 én tartotta esküvőjét a nagy- 
kálnai róm. kath templomban.

— Háeasság. Slugel Mariska, Slugel 
József polgártársunk leányával Tábori Ferenc 
f. hó 24-én délután 4 órakor tartja osküvöjét 
a helybeli róm kath plébánia templomában

| 
I

l
I

— Közgyűlés. A Lévai Dalárda f 
évi február 24 én este 7 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését, (a kath. kör helyisegé­
ben). Tárgy : l) Igazgatói jelentés. 2) Az 
1924 évi szám dások bemutatása 3) Az j 
1925. évi költségelőirányzat megállapítása
4) Tisztujitások. 5) Indítványok.

— Teadélutan A lévai izraelita 1 
nöegylet rendes teadélutánja ma lesz a 
Stranszky szállóban. ,

— A Sárga oslkó Léván. A lévai i 
csizmadia ipartársulat farsangzáró mulatsá­
gai mindég a legsikerültebb, legkedélyesebb 
és a leglátogatottabb estélyei voltak a far­
sangnak. Nemcsak városunk, de messze 
vidék szinejava táncos, lobogós kedvű fia- ‘ 
talsága jelent meg ezeken a vidám mulat- i 
Ságokon. Meg is érdemelték a támogatást. I 
Szinielöadásai mindég kitünően megrendezett, I 
pompás előadások voltak. Az idei mulatság • 
sem fog a régiek megett maradni. F hó i 
22 én ismét a hangos jó kedvűt majd tanyát ‘ 
a városi vigadóban, mert a lévai csizmadia 
ipartársulat ekkor rendezi a társulat segély­
éé temetk. pénztár alapja javára szinielő 
adással egybekötött táncestélyét. Szinre kerül: 
.Sárga Csikó" eredeti népszínmű 3 felvo­
násban, dalokkal Irta: Csepreghy Ferenc 
Szinrendezö: Kovács István. Szereplők:
Bakaj András parasztgazda Imre Dezső, 
Erzsiké leánya Boób Mariska. Csorba Márton 
csikós gazda Kovács Ödön, Ágnes a felesége ; 
Vörös Mariska, Laci a fiuk Turpinszky I 
József, Gelencséri pusztabiró Kucsera János, 
Peti a fia Balázs Márton, Harasztos kántor 
Baranya Sándor, Boltos Icig Bálint Endre, 
Csárdás gazda Hólyagosban Gregan Mihály, 
Bogár Imre betyár Katona László, Szúnyog 
betyár Izsóf Sándor, Gazsi sánta koldus 
Balázs László, Bagó vak koldus Kalocsay 
Gyula, Böske főző asszony Uherik Juci, 
Kecskésné Erzsi keresztanyja Ludvig V like, 
Trézsi szolgáló Balázs Bözsi, Pista szolga 
Gyuris József, Ferke csaposlegény Valasik 
Béla, Panna csaposleány Zsiak Irénke, He 
gedűs cigány Bucsek Gyula, Bőgős cigány 
Doleg Lajos, Klarinétos cigáuy Matéffy 
Miklós, Kontrás cigány Kronka Pista, Paraszt 
gazda Krizsmanek Imre, Paraszt asszony 
Óvári Juliska, Paraszt leány Nagy Irénke. 
Nép, Betyárok, Pandúrok Történik az első 
felvonás Tüskésen, Bakajnál; a második 
Sárréten Csorbánál; a harmadik a Hólyagos 
csárdában és Tüskésen Bakajnál.

— L. S. C. átaroosbálje. A Lévai 
Sport Club f. hó 21 én este 8 órai kezdettel 
a városi vigadó összes helyiségeiben rendezi 
nagy álarcos jelmezbálját A mulatság a 
farsang legjobb mulatságának Ígérkezik. Lesz 
ott minden: Rádió zene, rádió hangverseny 
nagy világvárosok állomásairól, különféle 
farsangi bohóságok. Felülfízetések az újonnan 
épülő sporttelep javára köszönettel fo 
gadtattnak.

— Új megyei ssabályrendelet a 
kimérés korlátozásáról és a szeszes italok 
kiárusításáról ma f. hó 15 én lép életbe A 
kerületi főnökség már szétküidötte az ille 
tékeseknek a rendeletet, kik azt kötelesek 
a kimérések helyiségeiben feltűnő helyen 
kifüggeszteni.

— A tergenyel r. kath. ifjúság 
folyó hó 1 én a r. kath. népiskolában saját 
harmónium alapja javára előadta Farkas 
István .Fehér galamb*  cimü 3 felvonásos 
színmüvét. A kedvezőtlen idő dacára is 
megtelt az iskola és a nézőközönség jóked­
vűen mulatott. A szereplő személyek közül 
a legkiválóbb alakítást csiuálta Juhász István 
a „Szegvégi János cigány* 1 szerepében. 
Játéka természetes és könnyed volt és arc 
mimikája szintén nagyszerű volt. A közönség 
agyonrakacagta magát Bármelyik vidéki 
műkedvelő színpad disze lehetne. Jól játszott 
továbbá Grolmusz Ferenc a „Galambos 
Imre" szerepében és Juhász András „Gomb­
kötő János községi biró*  szerepében, miüt 
fiatal leányok jól beleélték magukat az öreg 
asszonyok szerepébe Hikkel Manci és Frémer 
Neszti és az öregasszonyok modorát és be­
szédjét híven visszatudtak adui Természetes 
jo humorral játszott még Balog Zoltán a 
kisbiró szerepében. Általában az összes sze­
replők igen jól játszottak és a darab jól 
sikerült. Az eredmény Bem Antal igazgató­
tanítót és Hegedűs Lajost dicséri, akik oda­
adó és kitartó munkásságukkal elérték azt, 
hogy az ifjúság a darabot ily szépen elő­
adta (Bkdt)

— Szlulelöadáa Nagvkálnán A 
nagvkálnai ref. műkedvelő ifjúság 1925 febr. 
hó 22 én az iskola hiányzó felszerelésének 
javára tánccal egybekötött jótékonycélú 
sziuielőadást rendez. Szinre kerül Kersék 
János barom kis vigjátéka: Én vagyok az 
úr a háznál, Az asszony verve jó és A 
esodasip. A szinielöadás a ref. iskolában 
lesz és este 7 órakor kezdődik

— A kommunisták gyűlése. A lévai 
kommunista párt ma, vasárnap délelőtt a 
piactéren népgyülést tart a drágaság ügyében.

— Mozi. Ma és holnap f. hó 15 és 
16 án ,Quo Vadis*  I rész. Kedden és Szer­
dán f. hó 17. 18 án II rész kerül bemuta­
tásra. A fiimüvészet e nagyszerű alkotása 
múlt évben a legjelentősebb eseménye volt 
a nagy világvárosok mozieletének Sienkiewicz 
örökbecsű regénye a maga csodás szépsé 
gében kitűnő rendezésben jelenik meg a 
vászonon Ez a mostani feldolgozás és ren­
dezés teljesen új és eredeti, a régebben 
előadott filmmel nem egyezik.

,A magyarajka méhészek egyedüli 
szaklapja megreudelhető a Szerkesztőségben : 
Bratislava, Kórház utca 3. Évi előfizetési 
dij 36 K. Főszerkesztő Zoller Antal. Ugyanott 
átveszik a termelők méz és viasztermését a 
legmagasabb napiáron.*

Betörés-IopáB elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA" Ált. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60.

I

KÉRELEM
Egy év előtt a katasztrofális német viszo­

nyok idején e helyütt kérő szóval fordultam 
a nemesen gondolkozó publikumhoz, — kér 
tem, tegyők lehetővé, hogy egy kis német 
falu éhezve fázó gyermekeinek örömtelen 
karácsonyát megszépítsük, — jusson meleg 
harisnya, sapka és cipő a rongyokba burkolt 
csöpségek gémberedett kis tagjaira, — kapjon 
orvosságot a tieteg és pár jobb falatot az, 
aki húst már hónapok óta nem látott

Ma is meghatott szívvel gondolok felszó­
lításom várakozáson felüli eredményére — 
Ki akkoriban közel 1500 ík. t juttattam Kiin- 
genberg lelkész kezeihez.

Ma újra azokhoz fordulok, akiknek szi­
vében él a segíteni akarás királyi intentiója, 
— ma is gyermekéletel szeretnék megmen­
teni, megszépíteni, — hallgassák meg kéré­
semet.

A Prágai Magyar Hírlap ingyen nyaral­
tat az Adriai tenger mellett 4—5 hétig egy 
gyermeket. 25 új előfizető jelentkezése esetén. 
Én szeretném összehozni ezt a 25 előfizetőt. 
Tudom, sokan vannak, akik példányonként 
vásárolják a lapot, — vannak, akik meg nem 
veszik, de szivesen olvassák, ha a kezük közé 
kerül. Arra kérem tehát őket, fizessenek elő 
direkt a lapra.

I

Akadnak talán olyan adakozó maece- 
nánsok is, akik Csáky Albinná nobilis ötletét 
követve, hajlandók valamely szegénysorsu 
ösmerősük, avagy egy magyarországi Kultúr 
egyesület javára megrendelni a lapot.

Szóval bármi módon való megoldás egy 
egy- láncszem lenne abban a gyönyörű aktus­
ban, — amellyel módunk adódnék egy arra 
érdemes szegénysorsu, üdülésre szoruló gyer­
meket megmenteni attól, hogy esetleg súlyos, 
gyógyíthatatlan betegség sújtsa, — azért, — 
mert nem volt módjában ke’lő időben és 
megfelelő módon annak eleget tenni. — Jelöl 
tem ma még nincs. Egyrészt nem tudom, 
szabad-e, lehet-e remélnem, — hogy szép ter­
vem megvalósul, — másrészt feltett szándé­
kom, a dolog kedvező kimenetele esetén dr. 
Gergely Fülöp városi és iskolaorvos úr taná­
csát kikérni, hogy föltétlenül arra érdemes 
gyermek részesüljön a kivételes adomány 
előnyeiben

A magyar gyermeknyaraltatási actio a 
legjobb kezekben van, — tanítók és tanító­
nők állandó felügyelete mellett, teljesen meg­
bízható gondozásban részesülnek a gyermekek.

Az előfiizetésre való jelentkezést kérem 
vagy közvetlenül hozzám, avagy Wurm 
Cathrine kisasszonyhoz (a Boleman patikában) 
juttatni.

A Prágai Magyar Hirlap hasábjain hálás 
köszönettel regisztrálom majd minden egyes 
előfizető nevét, aki gyönyörű tervem kivite­
lében követésre méltó példaképen segítsé­
gemre lesz.

A Prager Tagblatt olvasói 44 gyermeket 
nyaraltatnak ; én csak egyet szeretnék elkül­
deni az életet adó, üdítő, erősítő levegőt 
lehelő Adriai tenger ibolyakék ege alá.

Boleman Jánosné Zorköczy Atala.

I

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1925. február hó 8-től — február bó 15-ig 

Születó*.
Lengyel István Laczko Mária fiú György 

Sándor. — Dr. Bányai Sándor Szegő Irén Irány 
Éva Katalin — Boldis Béla Foltán Ilona fiú Béla 
Lajos. — Cbrastecky Ede Mrzilka Erzsébet leány 
Jarmila.

Házasság.
Ifi. Missík Antal Mihályka Ilona rkath. — 

Béres Ferenc Juhász Mária rkath. ref. — Antal 
Lajos Ördög Erzsébet ref.

Halálozás.
Rozenczveig Abrahám 75 éves tüdőlob. — 

Schachner Róza 60 éves hastyfus, — Kovács 
Károly 40 éves holttá nyilvánított katona. — Pál 
Gyula 33 éves tüdővész. — özv. Juris Györgyné 
Kollár Ilona 68 éves szivhüdés.

j

Városi adóhivataltól Levice.
213— 1925 szám.

HIRDETMÉNY.
A levicei pénzügyi kirendeltségnek 338 

1—1925. sz. rendelkezéséből kifolyólag felhi­
vatnak mindazon adózók, akik a töke kamat 
és járadék adó fizetésére kötelesek, hogy az 
1925 évi tőke kamat adójuknak megállapítá­
sához szükséges vallomásaikat bezárólag j. 
év március lló 31-ig a városi adóhivatalba 
adják be.

A vallomások kiállításához szükséges 
nyomtatvány, a városi adóhivatal helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt díjmentesen átvehető

Levice, 1925. évi február hó 9.
Városi adóhivatal.

214— 1925. szám.

Hirdetmény.
A levicei pénzügyi kirendeltségnek 336 

1 — 1925. sz. rendeltéből kifolyólag, felhivat­
nak mindazon adózók, akik a III. oszt. kér. 
adó fizetésére kötelesek, (iparos, kereskedő, 
ügyvéd, orvos stb.) hogy az 1925 évi III. 
oszt. kér. adójuknak megállapításához szük­
séges vallomásaikat, bezárólag f. év március 
hó 31-ig a városi adóhivatalba adják be

A vallomásokhoz szükséges nyomtatvány 
a városi adóhivatal helyiségében, a hivatalos 
órák alatt díjmentesen átvehető.

Levice, 1925 évi február hó 9.
Váróéi adóhivatal.
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Levice város elöljáróságától.

10.100 — 1924 szám.
Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy Levice város 
tanácsa f. évi január hó 12-én és a pénzügyi 
szakosztály f. évi február hó 6 án tartott 
ülésében az 1924 és 1925 évi vicinális ut- 
csoport munkálatainak természetben való 
ledolgozása tárgyában hozott java síita folyó 
évi febiuár hó 16 ától március hó 2-ig Város­
háza emelet 1. 12 sz. ala'.t közszemlére van 
kitéve, amely idő alatt az esetleges észre­
vételek megtehetők.

Levice, 1925. febiuár 12
Klain Ödön v r.
starosta városbiró

597—1925 szám.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy Levice város 
tanácsa f. évi január hó 12 én es a pénzügyi 
szakosztály f. évi február hó 6-án tartott 
ülésében az 1925 évi községi közmunka 
mérvét és váltság díj nagyságát megálla 
pitotta.

Ezen megállapító javaslat /. évi február 
hó 16 tói március hó 2-ig Városház emelet 
1. 12 sz alatt közszemlére van kitéve amely 
idő alatt az esetleges észrevételek meg­
tehetők.

Levice, 1925 február 12
Klain Ödön v. r. 
starosta városbiró.

1080 — 1925. szám.

Hirdetmény.
A pénzügyminisztérium 1924. XII. 18 án 

kelt 144122/24/II/A/4. számú hirdetménye 
szerint áll. és egyéb közhivatalok, ajándé­
kok, ösztöndijak gondnokai, továbbá vár, 
tanácsok községek jogi és fizikai slovenskói 
és ruszinszkói személyek, Magyarország terü­
letén fekvő betétjeiket (értékpapír, betétköny­
vek, valuták, drágakövek, arany és ezüst 
ékszerek) Csehszlovákiába áthozhatják. Ezen 
letétek behozatalát a hirdetmény 4 §. 4. 
pont értelmében az országos bank fiókja 
Bratislavában fogja eszközölni A betétek 
kiadása és behozatala iránti bélyegtelen s a 
letét helyre címzett kérvények minden letét­
helynek külön címezve s két példányban 
kiállítva 1925. febr. végéig az országos bank 
fiókjánál Bratislavában nyújtandók be. ahol 
egyszersmind a kérvények és a felszerelendő 
kimutatás mintái is beszerezhetők. Hogy a 
községek és a lakosság a határidő be nem 
tartásából származó esetleges kártól megki- 
méltessék figyelmeztetik a letét behozatalá­
nak lehetőségére s a kérvények idejében való 
benyújtására.

Levice, 1925. február 7.

Koralawaky s. k. 
vezető jegyző.

Okresny Urad
Cislo : 918—1925. ————

V y h I á s k a.
V smysle §-a 27. zák. cl. XVII z r. 

1884. s tymto davam na vseobeenu známosf, 
ze ziadost LEOPOLDA LÖWYHO obyvatelá 
z Levic o vydanie ossdového povolenia pre- 
vádzania továrnickeho závodu na umely lad, 
bude dna 19-ho februára 1925. predpoludnim 
o 10 ej hodine na tvárnosti mieata, Levice, 
Bátovska ulica 7. komisinnelne pojednávtna.

Na tento závod sa vztabujuce plány iú 
na okresnom uradu púd (fis. 3. ciefom verej 
nehn nahliadnutia vylozene, tieto sa mozu 
kezdu stredu a v sobotu predpoludnim od 
10—12 ej nahiladnut a predbezné námietky 
oproti povoleniu tamtiez pfsomne zsdst

Po uplynuti tejto lehoty podaté námietky 
do uvahy brate nebudu.

Levice, 29-ho jan. 1925.

1343—1924. szám.
Felhívás.

Az utóbbi időben előfordult, hogy bel- 
telkeket a városi hatóság előzetes beleegye­
zése nélkül felosztottak. — Eelhivjuk a telek 
és háztulajdonosok figyelmét a Városi Építési 
Szabályrendelet 6. és 8. § aira, amelyek ház­
helyek megosztását előzetes hatósági enge­
délyhez kötik és az újonnan keletkezett ház­
hely minimális területét 600 m2-ben állapítják 
meg Ezen §-ok betartására annál is inkább 
figyelmeztetjük a közönséget, mert a fenti 
térmértéken aluli uj területek építési engedély 
kiadását nem fogjuk javasolhatni

Levice, 1925. február hó 12
Koralewsky s. k. Klain Ödön s. k.

vezető jegyző városbiró.

Figyelmeztetés!
Figyelmeztetjük a n. é. közön­

séget, hogy Magyarországon lakó 
egyénekkel szemben 1919 február 
26.-a előtt keletkezett követeléseknek 
bejelentése és Magyarországon 1921 
julius 26.-a előtt letétbe helyezett 
értékpapíroknak hazahozatala érde­
kében kitűzött határidő 1925 február 
28.-án lejár. Ezen határidő valószí­
nűleg nem fog meghosszabbittatni.

Felvilágositással és a szükséges 
nyomtatványokkal szívesen szolgá­
lunk.

Barsmegyei Népbank B. T. 
Léva.

Levice, 1925. február hó 14-én.
Búza — — 100 kgr. 155 — 160 kor
Rozs — — 
Árpa — —
Zab — — 
Kukorica — 
Bab — — 
Köles — — 
Lóheremag — 
Lucernamag

__  040

150 — 180 .
— 200 ,

150 — 155 .
- 210 .

1100 - 1300 ’

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyel Népbank Levice, jelentése.

Devizák : felox. fetox.
13-án:

Magyar kor. átutalás 1 KŐ 2100.— 2040-—
Német-osztrák „ . 2130 - 2060—
Lei 5.74 5 73
Lengyel márka „ .

Valuták :
1 angol font - - Kő 162.17 162.05
1 amerikai dollár 33.30 33.20

100 svájci frank 655.20 655.50
100 francia frank 182 20 182.—
100 belga frank - • , 175.25 178,—
100 svéd kor. - . . B 913.50 913.-
100 dinár - - . . 5475 55.75
100 lei........................ „

v Levlciach.

Hirdetmény.
Az 1884. évi XVII. te, 27« §-a alapján 

ezennel közhírré teazem, hogy LÖWY L1PÖT 
levicei lakoa üzembe helyezett müjéggyárá- 
nak telep engedélyezé3e tárgyában beadott 
kérelme a helyszínén Levice, Báti utca 7. 
1925 évi február hó 19 én délelőtt 10 órakor 
fog bizottságilag letárgyaltatni.

Ezen gyára vonatkozó tervek a kerületi 
hivatalban .3. szám alatt vannak közszemlére 
kitéve, amelyek minden szerdán éa szombaton 
a hivatalos órák alatt azaz délelőtt 10—12 ig 
megtekinthetők s ugyanakkor beadhatók az 
előlegea kifogások, Írásban.

Ezen határidő letelte után beadott ki­
fogások többé figyelembe vétetni nem fognak.

Dr. Zoéfák
okr. náíelnik, 

kér. főnök.

. C. 8—24. exek.
Llcííacny óznám.

Podpísany exekútor oznamuje v smysle §. 
150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov ő. IV—925“ levickej okresnej poklad­
nice na poisíovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach" zabavené a na 800 odhad- 
nuté následujúce hnuternosti, asice nastenné hodíny, 
2 umivadla 1 otomána sa budú na verejnej licitá­
cii odpredávat.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Levice, Szepessy ul. 
é. 1. exekvovaného dna 28. III. 1925 II h dop. 
a kupovat zamyslajúci sa na tento termín s tym 
poznamenaním povolávajú, ze menované hnuter­
nosti v smysle §§. a 108. zák. cl. 2. LX. z roku 
1881 predajú sa najviacej srubujúcemu za hotové 
peniaze, v pádé potreby aj za ’/4-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 10 11—1925,
VOGEL

I poklád ni cny exekútor

■ C. 12-1924 exek
Licitacny óznám.

Podpísany exekútor oznamuje v smysle §. 
150. Uradného sostavenia. ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov c IV/1925*  levickej okresnej poklad­
nice na poisíovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach*  zabavené a na 80 Ke od- 
hadnuté následujúce hnuternosti, asice 1 siací stroj 
sa budú na verejnej licitácii odpredávat.

Následkom právoplatnaj exekúcie verejná 
lici'ácia prevedie sa v obei Levice, Tekovská ul. 
c. 7 dna 28 februára 1925 ,/, 10 h. dop. a kupovat 
zamyslajúci sa na tento termín s tym pozname­
naním povolávajú, ze menované hnuternosti v 
smysle §§. 107. a 108. zák. cl. i. LX, z. roku 1881. 
predajú sa najviacej srubujúcemu za hotové peniaze, 
v pádé potreby aj za s/i-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 10 II—1925.
VOGEL

i pokladnicny exekútor

C. 18-1924. exek.

Licitacny óznám.
Podpísany exekútor oznamuje v smysle § 

150. Uradného sostavenia, ze následkom „Vykazu 
nedoplatkov i. IV—925“ levickej okresne. poklad­
nice na poisíovanie robotníkov, v prospech vymá- 
hajúceho veritera .Okresnej robotníkov poistujúcej 
pokladnice v Leviciach" odhadnuté následujúce 
hnuternosti, asice 1 kozeny divan sa budú na ve­
rejnej licitácii odpredávat'.

Následkom právoplatnej exekúcie verejná 
licitácia prevedie sa v obei Levice, Kalvaria-sor 8 
2 morca 1925. ’/, 10 h. dop. a kupovat' zamyslajúci 
sa na tento termín s tym poznamenaním povolá­
vajú, ze menované hnuternosti v smysle 107. 
a 108. zák cl. i. LX. z roku 1881. predajú sa na[- 
viacei srubajúcemu za hotové peniaze, v pádé 
potreby aj za */ 4-u odhadnej ceny.

v Leviciach, dna 11 11—1925.
VOGEL 

pokladniény exekútor

Eladó Tiá? 2 ”oba’ konYha Me«-
tudható : Petőfi u. 8 168

"PfTTT használt jókarban levő motorbicikli 
“Sj megvételre kerestetik. HAVAS 
Zseiiz. 166

Bútorozott 8Wba utczdaÓ23MaD‘,°^

Tanuló felvétetik ADLER JÓZSEF 
• wAAUAU___ kárpitosnál. 160

Eladó 1884 D 01 építésre, vagy kerté- 
U1O.LLU szetre alkalmas telek. Bővebbet 
LÜWINGER TESTVÉREKNÉL Léván. 145

»
I
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I TTí adó üz,éthelyiség május 1-töl 

XUdülU Kálnai-utcában. Bővebbet:
KÁKONYINÁL Levice. 142

Eredsti Singer
______________ _________________________ 186
TTfl 1 ÓH bejáratú bútorozott szoba 1—2 
““ úr részére kiadó. Cim a kiadóban

■ ______________________________ 154

I

I

Eladó a T4roa kel10 közepén egy szép MXO.U.U nagy ház kerttel. Megtudható: 
Klapka-utca és Schöeller utca sarkán a fűszer- 
üzletben. 168

I A - Alsóréteken 4 és •/, m. hold szántó 
eladó. A Nagyfüvellőbe HEIM féle 

depó mellett % m. hold szántó eladó. Özv. 
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+ Házak é* inSaUauok *áUá V ÜUlUGö. vételét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén éa vidékén legelönvö- 
aebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SP1TZ 
LÁZÁR keresk ügynök Levice Zöldkert u. 11.

Hírlapokra hirdetéseket és előfizeté­
seket eredeti áron felvesz

DOBROVITZKY J.
HIRLAPIRODA

LEVICE—LÉVA, Bástya u. 2.
Ugyanitt előfl vethetők divatlapok u. m. 

Legújabb divat ‘/a évre 21 kor. 
Divatszalon */ a évre 42 kor. 
Die Oame >/2 évre 66 kor. 
Dia Modenwalt >/« évre 12 kor. 
Blatt dér Hausfrau */*  évre 12 kor. 
Színházétól */<  évre 60 kor. számon­

ként 6 kor. Ma este 5 kor. állandóan 
kapható. - Friss irodalmi újdonságok.

Retorta faszén
50% megtakarítási
Por, láng, szag, gáz és füst 
mentes széngázniotorhajlásra 
iparosoknak, vasaláshoz ház 
tartásoknak elsőrangú
Tegyen klsérletetll

MEGRENDELHETŐ:

HERZKA ZSI6M0NP
FATELEPÉN

( LE VICE-LÉ V A), TBI.EFOX NZÁM: 50.

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

„BOROSAIMTÓL" 
járványos betegségeknél nélkülözhstlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy-
tzertérábsn Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12 — Kő.

KINŐ—APOLLÓ—MOZI

QUO 
VADISt

I. RÉSZ: 
vasárnap febr- lö-én 7.6 és 8 órakor 
hétfőn „ 16-án 7.6 és 8 „

II. RÉSZ:
kedden febr. 17-én 7.6 és 8 órakor 
szerdán „ 18-án M és 8 „
Előkészületben.

NIEBELUNGOK, MART1RNÖ, SCHARA- 
MOUCHE, NÉVTELEN SZIGET, I. N. 
R. I. stb. stb. —

HIRDETMÉNY.
A lévai korlátolt kezességit 

építő osoport folyó hó 21-én este 
7 órakor a városháza nagytermében 

közgyűlést tart, 
melyre a tagokat ezennel meghívjuk. 

TÁRGY:
1) Elnöki jelentés.
2) A városi tanács átirata építési telkek 

ügyében.
3) Esetleges indítványok-

A belépésnél a nyugta felmutatandó. 
Levice, 1925. február hó 13 án.

Pár Antal Szenes Ignáoz
jegyző. elnök.

6 8 HP- kitünökar 
bán jutányosán eladó 

FARKAS LAJOSNÁL, Ipolyság. 114

13 Aepí ebédJö vagy szalon
XkUgl LUVOiLU székeket bármilyen 
karban vesszek Cim a kiadóban. ito

!
 Olcsósága mellett teljesen megbízható 

minőségű cigaretta hüvelyek 100 drb. 
dobozon kint csak 60 fii. ■■ Cigaretta 
papírok jóminőségü könyvecskékben

H darabja 20, 30, 40 50 és 60 fillér. 

g ‘dobrovitzky János 
! dohányzó és papíráru

— kereskedésébe^ — 
LEVICE — LÉVA, Bástya u. 2. 

(Városházzal szemben)
U Ugyanitt játékkártyák, képeslapok, Selmeci és 
a Brujer pipák valamint az összes dohányzó 
M kellékek legolcsóbb beszerzési forrása 
8 Állandó nagy választék Pontos kiszolgálás 
^Zmi8X3SQCBC6SZ ZXSXHCESC ,TLT."CHZ'.r

JELMEZ­
FELVÉTELEK

villany fénynél 
bármely órában 

teljes sikerért jótállást villái 

ifj. Laufer Béla 
fényképészeti és mvito műterme 

Fosta, u. 1O.

SLOVENSKA BANKA 
fiókja LEVICE.

Alaptőke és tartalékok Kés. 120.000.000 — / Betétek Kés. 600.000.000 -
Lebonyolít minden bankügyletet.

Női, férfi, és gyermek 
ruha áruházamat

Petőfi utcza 2. szám alatt (Hitelintézettel 
szemben) f. hó 16-án hétfőn megnyitom 

WEINBERGER J.

O épkereskedők,
gépészek és ügynökök, kik

Ford tractor
szántógépek és automobilok 
eladásával foglalkozni akar­

nak, jelentkezhetnek a

Fordson, Ford Lincoln
V ezérképviseleténél

K o § i c e, Petőfi tér 3.

Akar ön elsőrendű 

szemüveget? 
Igen. Akkor forduljon 

bizalommal

PICK ENDRE droguista
optlcai szaküzletéhez, LEVICE.

RÁDIÓ
alkatrészek amatőrök részére s a leg­

különbözőbb komplett felvevő 
készülékek kaphatók: 

„-H. A TD I O“ 
Z5 de IC.

..Teixx* 4 -vezéxlcép-vlselete Slo- 
-vexxslEO és T^-a.sin.slco xészéxa : 

Levice, Stúrová (Kazinczy} u. í. 1.
STEIN elektrotechnikai üzletében

Antenna fölállítása terén szerint.
A szükséges engedélyt megszerezzük Akkumulá­
tor töltését, mindennemű javítást, antennák föl­
állítását, a készülék beszerelését versenyen kívüli 

árakon végezzük.
1, 2. 3, 4» 5, 6 lámpás felvevő, erősítő és hango 
san beszélő készülékekről valaszbélyeg mellett 
. díjtalan ajánlatot küldünk. .

a
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